
Enø Digelaug     
                                    

                               Af Laurits Andersen Ring – Skrænt med marehalm ved Enø 1903 

www.enødigelaug.dk 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde tirsdag d. 17. februar 2026 kl. 16.00 – 19.00 på museet.  
 

Tilstede: Monica, Torben, Bodil, Karin, Anders, Troels og John 

Afbud: ingen 

 Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Meddelelser/siden sidst  

3. Igangværende sager/henvendelser 

a. Høfden (kommunikation med entreprenøren om færdiggørelse) 

b. Stranddigets højde 

c. Skilte ved Fjordhusene 

d. Øvrigt 

4. Økonomi/status 

5. Status på IT og hjemmeside 

6. Vedligeholdelsesplan – næste skridt? 

7. Vedtægter – forberedelse inden generalforsamlingen 

8. Generalforsamling 2026 

- Vedtægter 

- Andet 

- praktisk (frister, lokale, indkaldelse osv) 

9. Evt. 

 

Ad.1. Godkendelse af dagsorden. 

Bodil har udsendt information om et projekt om plantning af ålegræs i vores område. Vi medtager 

punktet under pkt. 2. Troels har et ekstra punkt vedr. pumpen/højvandslukke ved dæmningen. Det tager 

vi under pkt. 3. 

Ad.2. Meddelelser siden sidst. 

Bodil informerede om projektet om plantning af ålegræs. Projektet er et større projekt hvor der 

udplantes ålegræs på udvalgte steder i fjorde i Danmark. Et område er (et mindre) område i fjorden ud 

for Strandagervej. Det har ingen indflydelse på vores dige, men et godt projekt. Troels informerede om 

at Næstved Kommune har fået bevilling på godt 4. mill. Kr. til at danne eller gendanne mosaikrev 

(stenrev) i Karrebæk og Dybsø fjorde. 
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Ad.3. Igangværende sager/henvendelser. 

a. Høfden.  

Der er anvendt for små sten ved udlægning af høfden. Holbøll har fået besked og det forventes at 

arbejdet afsluttes inden udgangen af marts. Regning for arbejdet betales ikke før arbejdet er udført 

efter forskrifterne. Vi forventer at modtage en regning for udlægningen af sand. Ca. 800.000 kr eller lidt 

mere. Den kan betales. 

b. Stranddigets højde. 

Monica og Bodil har været til møde med Lungshave beboerne og grundejerforeningen.  Det var et godt 

møde med god stemning. Der er også modtaget gode tilbagemeldinger efter mødet.  

Der var delte meninger om problemstillingerne. Nogle beboere ønsker at få fjernet sand og minimeret 

højden. Andre syntes at diget bør være så højt som muligt for at minimere risikoen for oversvømmelse. 

Det er kommunens beslutning hvis der skal fjernes sand, som har lagt sig ovenpå diget. Beboerne vil 

sende en forespørgsel til kommunen om dette. 

c. Skilte og pæle ved Fjordhusene. 

Skilte er modtaget og pælene er forsinket pga. vejret. Anders opsætter pæle med skilte og monterer 

efter aftale skilte på de runde pæle som Tomas fra Karrebæksminde Fjord har opsat. Det aftales med 

”Isfuglen”, hvordan der skiltes ved vinterbadeklubben. 

d.  Øvrige. 

Næstved Kommune har haft eftersyn på pumpestationen ved dæmningen (Mindegabet). Der er behov 

for noget vedligehold på pumpen, men specielt højvandlukket er gammelt og slidt og skal  udskiftes. 

Højvandslukket tænkes udskiftet med er speciel designet ”gummilæbe” som er væsentlig bedre end 

mekaniske løsninger. Samtidig hæves brønden helt op til digets højdekrav. Brønden er i dag lidt under 

niveau. 

Bestyrelsen er blevet informeret om at Gf. Reetzholm har sendt en klage over digets placering til Teknik 

og Miljø, Næstved Kommune.  

Ad. 4. Økonomi. 

Torben har nu fået helt og fuld adgang til alle funktioner i Danske Bank. 

Torben har gennemgået alle bilag m.v. og alt er helt OK. Regnskabet for 2025 er på vej. Efter 

gennemgang af Torben og Monica sendes det rundt til bestyrelsen for vores godkendelse. 

Næstved kommune arbejder på at få opkrævningerne til at helt at følge antallet af  ejendommene på 

matriklerne. I digetlaugets vedtægter og i Myndighedsprojektet er det ejendommene, som skal 

opkræves – en matrikel kan have flere ejendomme. Der har været enkelte matrikler hvor der har været 

fejl i opkrævningerne. Det forventes rettet inden sommeren 2026.  
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Ad. 5. Status  IT og hjemmeside. 

Digelaugets hjemmeside skal fremover vedligeholdes af Simon Hoff Kunze. John går videre med 

opgaven. 

Vi er blevet opmærksomme på, at der ikke er godkendt et referat af mødet d. 6. oktober 2025 – 

Referatet er ufuldstændigt og svært at rekonstruere pga. tab af notater og formandens pludselige 

fratræden. Det er bestyrelsens opfattelse, at henvendelser fra grundejerforeningerne er behandlet 

efterfølgende. Nogle sager er afsluttet, og andre er på dagsordenen til mødet i dag. Vi besluttede (og 

beklager) derfor, at der ikke udsendes noget referat af mødet d. 6. oktober. 

Ad. 6. Vedligeholdelsesplan – næste skridt. 

Til næste møde fremlægger John et færdigt udkast til vedligeholdelsesplanen. Mette’s (fra NIRAS) 

forespørgsel om et oplæg til bestyrelsen om diget opbygning og vedligeholdelse udskydes – evt. til efter 

generalforsamlingen. Den nye bestyrelse kan have mere gavn af oplægget end den siddende bestyrelse. 

Ad. 7. Vedtægter 

Bodil, Monica og John har i samarbejde med Christian von Benzon arbejdet på at revidere vedtægterne 

og få gjort teksten mere præcis. 

Christian har d.d. fremsendt sit forslag til de reviderede vedtægter. Bodil har videresendt forslaget til 

bestyrelsen og vi tager det op på det kommende møde. 

Ad. 8. Generalforsamlingen 6/6-2026 kl. 10.00 på Skipperstuen. 

Forslag til generalforsamlingen skal fremsendes til bestyrelsen inden den 1. maj 2026. Bestyrelsen vil 

gøre grundejerforeningerne opmærksomme på tidsfristen og også sætte tidsfristen på hjemmesidens 

forside. 

Den endelige dagsorden skal udsendes senest den 25. maj 2026 – inklusiv indkomne forslag, regnskab 

mv. 

Ad. 9. Næste møder. 

De næste møder afholdes således: 

14/4 – kl. 17.00 på museet 

19/5 – kl. 16.00 på museet. 

 

Referent John Kryger 

Referat er udsendt til godkendelse den 25/2 
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